



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Teologie Hildegardy z Bingen

Autorka práce: Bc. et Bc. Magdaléna Živná

Obor studia: Teologie služby

Posudek vypracovala: Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D.

Datum: 9. 5. 2015

Diplomová práce studentky Magdalény Živné, řazená pod Katedru Teologických věd, podle mého soudu splňuje požadavky kladené na daný stupeň kvalifikační práce.

Svým rozsahem práce překračuje doporučené rozmezí, ale ne zásadně – čítá 102 stran vlastního textu. Je rozdělena do 8 kapitol, které mají logický sled. Téma každé z nich považuji vzhledem k cíli představit teologii Hildegardy z Bingen za odůvodněné. První kapitola zachycuje důležité údaje ze života této pozoruhodné ženy, druhá si všímá světice v roli teoložky, třetí se zabývá některými významnými interpretacemi jejího díla. Čtvrtá seznamuje s Hildegardinou teologickou metodou a další čtyři kapitoly se soustřeďují na vybrané prvky, jež jsou pro pochopení jejího myšlení klíčové. Úvod a závěr se nemíjejí svým smyslem – otázky položené v úvodu se autorce ve stati daří ozřejmit a v závěru na ně nabízí odpovědi, třebaže je sama nepovažuje za vyčerpávající. Velmi zajímavé jsou obrazové přílohy, které vhodně doplňují předcházející text.

Grafická úprava bohužel není chvályhodná, právě naopak, a to zvláště, co se týče poznámek pod čarou. Věřím, že autorka si je tohoto nedostatku vědoma, formální stránce měla věnovat více péče. Celkový dojem zbytečně kazí také nadměrné množství chyb – jedná se především o chyby v interpunkci a o překlepy, je jich ovšem mnoho. To je nepominutelná slabina práce, která mi nedovolí ohodnotit ji jako výbornou, třebaže po obsahové stránce ji jako výbornou vnímám.

Seznam použité literatury a dalších zdrojů je velmi bohatý, zahrnuje zdroje české i cizojazyčné. Je zřejmé, že autorka z nich dokáže čerpat a nabyté poznatky ve svém bádání zužitkovat.

Zpracování tématu, které si kolegyně Živná sama zvolila, se mi jeví tvůrčí a osobité, v textu nacházím řadu vynikajících postřehů. Je patrné, že autorka je se středověkou teoložkou jaksi vnitřně spřízněná, do jejího díla má vhléd a myšlenkami neulpívá na povrchu.

Vzhledem k výše uvedenému **doporučuji** předloženou práci k obhajobě a hodnotím ji známkou velmi dobře.

V Českých Budějovicích, dne 9. 5. 2015

Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D.